

众志成城 同抗旱魃



抗旱小分队奔赴田间地头，流动服务农业生产。

新郑多措并举 抗旱保墒保苗

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾)近日,由于近期缺少降水,导致新郑市出现的旱情持续不退。为应对旱情蔓延,该市组织抗旱小分队,物资等分赴辖区乡镇组织群众抗旱。

据了解,为确保全面掌握受旱情况,该市水务部门组织技术人员深入田间地头了解各乡旱情,并做统计。之后,该市启动抗旱物资应急机制,并及时发放了一批价值100多万的抗旱物资,包括水泵150台、喷灌带2万米。

该市成立了12个抗旱服务小分队,奔赴各乡镇,以引导群众科学引水、调水,使有限的水资源得到高效利用。同时,该市还开通抗旱服务热线,并利用郑州市抗旱专项维修经费5万元、新郑市抗旱设备维修资金30万元,进行抗旱设施维修、零配件更换、技术服务指导等,帮助群众解决抗旱浇地中遇到的技术问题。另一方面,新郑市还积极加快机井升级改造工程建设,对没有完善配套的机井积极采取措施尽快完善到位。

截至目前,为应对旱情,新郑市已出动服务队619次,出动人力1400人次,拉运水车辆2700次,出动抗旱机具900台次,维修抗旱设备350台,并实现抗旱浇灌面积达到35.9万亩。

本报讯(记者 卢文军 通讯员 师章玲文/图)“这块地今几个能浇水,过一夜,明几个都能种,今年要种的几亩小麦全都种上了。以后我再也不用担心干旱旱种这事儿了。”22日,中牟县八岗乡前吕村五保户村民吕长有,在中牟县电业局抗旱保电服务队的帮助下,把种小麦的农田全部浇了一遍水,高兴地对着笔者说。

为保证抗旱浇麦期间安全可靠用电,中牟县电业局成立20支“抗旱保供电”服务队,“零距离”服务抗旱保电工作,最大限度地减少旱情对农业和农民的影响。

中牟县电业局抗旱保电服务队深入田间地头,对用电设备、老化线路、触电保安器进行隐患排查,及时消除和整改;设立抗旱保电田间服务站,对农村排灌用电业务开通“绿色通道”,在最短的时间内架设临时供电设施;配备移动发电机,随时为农民解决排灌用电问题;服务队实行24小时轮班制,确保农民足墒下种。



抗旱服务队帮助农民浇地。

二十支抗旱保供电队为农民服务

好想你枣业被确定为 国家商标战略示范企业

本报讯(记者 高凯 通讯员 张琪 巴明星)昨日,记者从新郑市了解到,该市辖区知名企业好想你枣业股份有限公司正式被国家工商总局确定为商标战略实施示范企业。

据了解,好想你枣业股份有限公司始创于1992年,经过20多年发展后,于2011年5月20日在深交所成功上市,成为中国红枣行业第一股。目前,该公司已发展成为一家集红枣种植加工、冷藏保鲜、科技研发、贸易出口、观光旅游为一体的综合型企业,同时也是红枣行业规模最大、技术最先进、产品种类最多、销售网络覆盖最

全、辐射带动最广、市场占有率最高的龙头企业。该公司目前还拥有河南新郑、河北沧州、新疆若羌、新疆阿克苏四个生产加工基地,并拥有17家全资子公司和1家参股子公司,员工达3000余人。

好想你公司被确定为国家商标战略示范企业得益于新郑当地大力实施名牌战略工程。近年来,新郑市当地通过市长质量奖、企业生产“七等”活动,积极为企业品牌成长营造优质环境,并在支持企业做大做强的同时,勉励企业以产品质量、诚信经营、消费者满意为标准自我加压,以争取成为驰名中国的品牌。

巩义50家企业与邮储银行牵手

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 许艳红)昨日,记者从巩义市科工信委了解到,继与巩义浦发村镇银行、建设银行、义瑞小额贷款公司三家机构签约推介,为294家企业有效融资16.31亿元之后,近日,巩义市组织企业与邮储银行进行签约推介。

此次签约推介,邮储银行将向该市50家中小企业授信贷款1.02亿元,并现场与宜欣实业、枫林无纺、天禹耐材、恒旭机械等22家企业签约,实现放款5000万元。此外,邮储银行将对巩义推荐的200家企业加大扶持力度,贷款单笔上限

提升到2000万元。

据了解,今年以来,巩义市坚持“政府搭台、银企对接、合作共赢”原则,充分发挥工业服务主管部门自身优势,与金融部门、乡镇街道办多方联动,通过深入一线,召开座谈会、问卷调查等方式了解重点行业、重点企业资金需求、生产运营情况,分析存在问题,研究政策,把准企业脉搏,并积极推动符合银行贷款要求、发展潜力大、市场前景好、运行较平稳的优质企业,降低银行成本和风险顾虑,使双方真正实现了成功合作、携手共赢。

米村矿社区有个“时间银行”

本报讯(记者 张立 通讯员 冯浣浦 卢学伟)今年8月份,新密市矿区办事处米村矿社区的“时间银行”正式对外营业,日前,在米村矿社区“时间银行”开户注册的储户已近500人,累计存储服务时间上千小时。

所谓“时间银行”,是指将自己的时间“存”进“银行”,当本人或亲友遇到困难需要帮助时,就能从“银行”里“支取”别人服务的时间。米村矿社区的时间银行不设置门槛,任何一位有时间、有意愿、热心服务公益事业的社区居民都可以加入,有专人负责日常管理和协调任务,用户每次存、取时间,都有专门的派出人员,以小时为单位将每次的时间记录在案,每个使用者都可以随时查

询自己时间银行的账户余额。

“时间银行”的服务内容包括爱心家教、心理辅导、环境保护、社区巡逻、帮扶救助、家政服务、水电维修、文体辅导、医疗保健、维权服务等。张素梅老人是“时间银行”受益者,张素梅老人今年82岁,是一位工亡家属,儿子残疾,今年8月份在她生病住院期间无人照顾,就得到时间银行储户赵培红夫妇的细心照顾,彼此间还建立了深厚感情。现在每逢周末节假日赵培红夫妇都尽可能抽时间去看望奶奶,一起吃个饭,亲如一家人。

“时间银行”制度不仅能调动大家参与社区管理的积极性,还对促进居民和谐、社会和谐起到了积极作用。

种植金银花 致富申庄村

本报讯(记者 史治国 通讯员 宏源)“山地种麦、种玉米效益非常低,我改种了金银花,今年这是第二季,预计能收入3000多块钱。”家住荥阳刘河镇申庄村的李金旺说,前几年家里靠着种几亩望天收的田地,收入微薄,如今,加入了村里的长丰金银花专业种植合作社,通过种植金银花,收入成倍增加。

金银花作为传统中药材,被大量中医处方所用,全国每年需求量达1000万公斤以上,被称为植物抗生素。申庄村地处刘和南部山区,土地贫瘠,群众主要种植粮食作物,效益非常低。如今在长丰金银花种植专业合作社的带领下,很多村民靠种植金银花走上了小康路,村民说,这还得归功于村支部书记李长青。

2012年3月,为人实在而又有经商头脑的李长青被大家

选举为村支书。他和申庄村两委班子拓展发展思路,决定发展金银花种植。为打消群众顾虑,村里组织人员到封丘、山东等地学习,他还牵头成立长丰金银花专业种植合作社。合作社为社员提供技术培训以及金银花专业烘干设备,制定供应、销售管理制度,以提高农户种植金银花的积极性。

李长青说,为打消农民后顾之忧,合作社统一苗木、统一防治、统一风干、统一销售,从去年到今年,合作社由原来起初的50户发展到了80多户,由原先的几十亩发展到了200多亩,今年合作社的200多亩地总销售额将达到500多万元。“下一步,合作社将向别的村发展,扩大规模,扩大种植面积,提升产品包装规格,丰富产品种类,让更多的群众依靠种植金银花发财致富。”李长青信心满满。

百名环卫工人 技能「大比武」



装卸三轮车也是一门学问。

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 康建忠文/图)“岗位技能竞赛活动让我有了真正的成就感。”10月26日是省第十六届环卫工人节,为庆祝自己的节日,日前,巩义市住建局环卫处举行环卫工人技能比赛,53岁的巩义市环卫工人潘义平在现场这样告诉记者。

比赛现场,往日忙碌在各自岗位上的环卫工人们,穿着整洁的工作服、佩戴竞赛号牌,按规定进入了指定的竞赛区域,随着裁判员哨声响起,各个比赛项目同时展开,这边参加更换轮胎比武的环

卫工人挥汗如雨,熟练操作,那边装卸垃圾竞赛你追我赶,争夺激烈,道路清扫赛场上加油声四起,修理三轮车竞赛中高潮迭起,在场上选手激烈角逐的同时,观战的环卫工人热烈讨论劳动技巧,研究高效的工作方法。

据了解,本次竞赛的项目都是环卫工每天面对的基本工作,分为路面保洁、三轮车修理、汽车修理、汽车移库、吊车设备操作及卫生保洁6个项目,来自不同岗位的115名一线环卫工人最后将角逐出一、二、三等奖,获得“岗位技术能手”荣誉称号。

新郑市民义助小鸟

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星 苏海峰文/图)昨日,记者从新郑市获悉,一只受伤的小苇鸭坠落在该村一村庄后被好心村民救起,并及时交给该市野生动物保护部门进行救治。

据介绍,当天晚上12时,新郑市薛店镇花庄村村民花营下夜班回家途中,在

花庄村村口附近发现了一只不太常见的受伤小鸟。当时,该鸟嘴部有血迹,不能正常飞行。为帮助受伤的小鸟,花营将小鸟抱回家中,并拨打新郑市林业局野生动物保护部门的电话,请专业人员前来救助。接到花营电话后,当地野生动物保护部门的工作人员赶到

现场,并将受伤的小鸟接到临时救助站进行救治。之后,经专业人士鉴定,确定受伤的小鸟为南方的一种候鸟,名为苇鸭,属国家二级保护动物。野生动物保护部门的工作人员表示,小苇鸭救治完毕、恢复飞行能力后,将及时对其进行放生。



得到及时救治的小鸟恢复了生机。

自学拼音汉字 为多家网店“打工”

残疾女孩靠自己给养父母幸福

本报记者 李晓光 通讯员 付晓文 文/图



身患残疾,出生时便被亲生父母抛弃。然而多舛的命运,并没有让庞亚利对生活产生诸多抱怨。在养父母的精心照料下,没有上过一堂课的她,自学汉字拼音开网店,用勤劳和汗水收获快乐,成就了90后女孩的别样人生。昨日,记者见到了这个特别的女孩。

今年59岁的郭片枝家住登封市城关街,据郭片枝回忆,1990年4月,丈夫捡回了一个背部长瘤、下身瘫痪的女婴,“孩子身带残疾已很不幸了,俺再撒手不管,这不是要了她的命嘛。”当时怀有身孕的郭片枝和丈夫不顾众人反对,毅然决然将残婴领养。不久郭片枝和丈夫来到登封市区租房做起了环卫工,靠微薄的收入维持生计,并给女婴取名庞亚利。“她从小乖巧懂

事,从没让俺操过心。”郭片枝说“我和他爸有时太忙,她就拄着拐杖自己学做饭,打扫房间。”

为了替年迈的父母分忧,2010年元旦刚过,庞亚利在弟弟的帮助下,买了一台电脑。“爸妈太辛苦,我想帮他们减少压力。”从未上过一天学的她,为了尽快识字,每天天不亮,她便起床开始一天的学习,直到深夜身体疲惫之极才休息。从认识汉语拼音到读懂文字,庞亚利用了半年的时间,终于在一家网店找到工作。“这是我人生第一份工作,终于可以给爸妈解忧。”庞亚利自豪地告诉记者,她月收入4000元,“我希望靠自己的双手给父母幸福,让他们有机会能到外面逛一逛,晒晒太阳,看看世界。”

庞亚利已可以用在网店打工的钱孝敬养父母。



日前,新密市城关镇十里八村在传件热闹事,该镇高沟村两委筹资建成了一座“民俗陈列馆”。该陈列馆位于该村文化大院,灰瓦白墙,长廊式展区内陈列着村组干部搜集来的40余件古老生活生产用具。有老式织布机、石磨、犁、耙、锄,也有清代褂衣柜等。

本站记者 张立摄